

创文巩卫 你我同行

做好服务工作 履行监管职责

高靖生调研市城区农副产品交易划行规市管理及农贸市场创文巩卫、安全生产工作

本报讯(通讯员 屈瑛)7月11日,副市长高靖生调研农副产品交易划行规市管理并以“四不两直”方式检查永定区、武陵源区农贸市场创文巩卫、安全生产工作。

在永定区农副产品交易中心,高靖生了解目前市城区农副产品交易划行规市管理进度,实地查看市场门店、消防设施、监控设施、检验检疫中心等建设情况,并就划行规市工作提出工作要求。他指出,要进一步完善农副产品交易划行规市管理执行方案,成立专班,集中力量推进该项工作。农副产品中心要做好承接工作,规范配备好市场检验检疫中心人员和设备,搞好人员培训,完善制度建设,用心做好入驻商户的服务工

作,同时做好招商宣传,营造良好氛围,吸引商户主动入驻,形成聚集效应。

随后,高靖生以“四不两直”的方式,突击检查了永定区西溪坪农贸市场、北站临时交易点、大庸桥鑫溢临时交易点、武陵源区宏源农贸市场。他肯定了农贸市场在创文巩卫工作中取得的良好成效,同时指出当前仍然有部分农贸市场进驻率不高,客源不足,部分商户存在占道经营等问题。他要求,两区政府要进一步承担起属地管理职责,主管部门积极主动配合,在市场秩序、食品安全、环境卫生、安全生产方面压实工作责任,切实履行监督管理职责,巩固创文巩卫成果。

赶时间 抓到位 防反弹

陈瑜带队调研督导巩卫工作

本报讯(全媒体记者 王妍)7月11日,副市长陈瑜率队带领市城管局、市住建局、市商务局等单位主要领导深入永定区开展巩卫工作调研。

当天上午,陈瑜一行先后来到官黎坪街道鲤鱼池社区江与城后面拆建工地、西溪坪街道打鼓台社区和彭家巷社区、大庸桥农贸市场及南庄坪街道永康社区南庄大市场等地,现场查看各地环境卫生整治、基础设施建设、巩卫工作情况,听取相关情况汇报,详细了解当前巩卫工作的难点、堵点,并现场提出指导性意见。

陈瑜在问题交办会上指出,各有关部门和单位以及各街道社区要

提高思想认识,进一步压实工作责任,加强协调联动,上下一心、同频共振,把标准和时限摆在前面,坚定不移做好巩卫工作。各职能部门要按照巩卫工作要求,严格落实部门主体责任,厘清归属责任,对于公共地的一些卫生死角,相关部门要组织人员进行常态化保洁,切实解决公共地存在的卫生问题。同时,要针对发现的问题进行逐项整改,举一反三,坚决防止出现边整边反弹的问题。要加大宣传引导力度,最大限度地发动群众动起来、组织起来,引导广大群众支持、理解、参与巩卫工作,全面形成共建共治共享的巩卫工作格局。

稻花香里盼丰年

邱德帅 熊国锋

夏日里的桑植县上河溪乡邓家坡村,静谧而美丽的山村梯田,顺着山坡梯级缓缓攀升,蜿蜒的村道两旁是早改水稻田,泉水滋养的一株株秧苗透着生态绿,整体根系粗壮发达,长势喜人。

咱们村的早改水稻田选用的优质稻品种是一隆两优534,这个稻种的成品大米品质优良,煮熟的米饭香软可口,市场销量前景看好,销售价格高于普通稻米。优质稻种植市场经营主体负责人田昌富介绍,目前已完成所有的秧苗大田移栽,并已组织村里的闲散劳动力集中开展了优质稻技术要领培训,形成了一支较专业的生产和管理队伍,后续将持续做好除草、除虫、施肥等田间日常管理工作。

为切实守住粮食安全底线,实现粮食稳产增收见效,邓家坡村两委在乡党委、政府支持下,进行了早改水田项目建设并成功改造130余亩新型水田。为促进该村集体经济壮大发展,今年2月,村

两委以村集体经济为主导,引进桑植县资源家庭农场,采用村企合作共赢的方式大力发展优质稻种植,目前已成功种植优质稻130亩,每亩可出产优质稻大米约400斤,总产值预计超30万元。优质稻项目的引进种植,不仅有效落实了土地耕种遏制非粮化问题,还有力推进了村级优势主导产业发展,既为村集体实现了创收,又让农户得到了土地租金,还能同步提供稳定的家门口就业岗位,是一个一链多效的产业利益紧密型链接共同体。

村两委将持续加强与资源家庭农场的深度合作,畅通土地资源流转、就业人员协调统筹,确保优质稻产量产值双丰收。邓家坡村党支部书记刘宗胜说,稻花香里盼丰年,产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键,是农民幸福感和收获感的底气和来源,下一步将重点在产业路、引水渠道和物理防虫器具等基础设施建设发力,确保优质稻开出致富花、结出丰收稻。

国网张家界供电公司：常态化特巡打好迎峰度夏前哨战

本报讯(通讯员 黄峰)今天的任务是对10千伏梅刘线杨旗山支线进行特巡,大家带上红外测温仪和望远镜,等会在巡视过程中一定要注意安全,同时要仔细做好记录,不放过任何一个隐患。

7月4日,国网张家界供电公司刘家坪供电所副所长谷旭带着供电员工刘兴佳、王学力开展线路特巡,这是该公司开展迎峰度夏保供电工作的一个缩影。10千伏梅刘线杨旗山支线位于杨旗山山脉,平均海拔接近900米,供电线路沿着山岭密林敷设,地势崎岖起伏。这里春夏两季是雷击的高发区,秋季干燥易发森林火灾,冬季易覆冰,线路巡视及维护难度较大。哪怕运维难度再大,我们也要克服困难,让这条支线上的客户用上安全电、放心电、满意电!谷旭说。

当天天气阴沉闷热,三人行走走在茫茫大山中,不一会儿就汗流浹背。每到一基电杆,刘兴佳都用望远镜仔细观察杆上的瓷瓶、金具等设备是否健康运行,王学力则用红外测温仪给每一基电杆留下红外

测温数据。瓷瓶、金具和线路的各个连接点是否接触不良、松动发热,用红外一照就看得出来,这可是我们在特巡时判断设备状态和缺陷性质的神兵利器!王学力摆摆电杆指着手中的红外测温仪,谷旭连忙阻止道:小心点,一定要拿稳,可别掉地上摔坏了!刘兴佳则在旁边边报告:98号杆A相瓷瓶有个小点疑似隐患,做好记录,下次我们带上无人机和飞手专程来复查。

当天,谷旭等三人徒步20余里,完成了10千伏梅刘线杨旗山支线的全部128基电杆及周边一些小支线的巡视。

随着三伏天模式开启,电网用电负荷节节攀升,迎峰度夏工作面临严峻考验。为确保安全可靠供电,国网张家界供电公司提前安排部署迎峰度夏保供电各项工作,在夏季用电高峰来临前,巡查和消除了相关隐患。迎峰度夏高温高负荷期间,供电员工将常态化开展特巡,做到问题早发现早解决,全力保障电网安全稳定运行,用心用情助力广大市民清凉度夏。

持续平稳运行 保供稳价有支撑

透视上半年我国物价数据

新华社记者

国家统计局10日发布数据显示,今年上半年,全国居民消费价格指数(CPI)比上年同期上涨0.7%,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降3.1%。

今年以来,受多重因素影响,国内物价涨幅有所回落,但总体运行在合理区间。展望下半年,我国物价或将延续温和上涨态势,保供稳价具有坚实支撑。

CPI总体保持平稳运行

稳物价是做好今年经济工作的一项重要任务,今年政府工作报告将全年居民消费价格指数涨幅预期目标定在3%左右。

统计数据显示,上半年,CPI持续运行在合理区间,月度同比涨幅均低于3%左右的预期目标,其中3至6月份涨幅连续处于1%以下的低位。

清晨时分,位于湖南长沙的红星全球农产品批发中心蔬菜交易区一片忙碌景象。上半年,市场蔬菜交易量同比增加52%,交易均价同比下降7%。红星全球农产品批发中心信息与数字化中心主任张勇说。

业内人士分析,供需恢复时间差是今年CPI涨幅持续走低的主要原因。

实体经济生产、分配、流通、消费等环节本身有个过程,经济社会全面恢复常态化运行后,国内生产加快

恢复,但需求受收入分配分化、收入预期不稳等因素制约,恢复仍显滞后。国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

在我国CPI篮子商品中,食品占比较高。去年同期因乌克兰危机等导致粮食等食品价格涨幅较高,使得今年价格涨幅在数据上相对较低。

从扣除食品和能源价格的核心CPI看,国内市场供求保持总体平稳。上半年,核心CPI同比上涨0.7%,延续温和上涨态势。

当前,CPI涨幅总体低位运行,核心CPI涨幅也处于较低水平,是受到国际环境复杂严峻、世界经济低迷、国内需求仍显不足,以及上年同期基数较高等多重因素影响,总的来看是阶段性的。国家统计局新闻发言人付凌晖说。

PPI涨幅持续回落

受国际大宗商品价格波动及上年同期对比基数较高等因素影响,今年以来,PPI持续下行,降幅连月扩大,6月份同比下降5.4%,降幅比上月扩大0.8个百分点。

付凌晖分析,世界经济增长乏力,国际能源等大宗商品价格总体下行,对我国输入性通胀逐步显现。此外,部分行业国内市场需求仍显不足,钢铁、建材等行业国内产能充

足,而市场需求仍在恢复,导致相关价格下降。

统计数据显示,6月份,石油和天然气开采业、石油煤炭及其他燃料加工业、化学原料和化学制品制造业、煤炭开采和洗选业价格同比降幅在14.9%至25.6%之间,且降幅均扩大。黑色金属冶炼和压延加工业、有色金属冶炼和压延加工业价格同比分别下降16%、7.2%。

加快推进充电桩、储能等设施建设和配电网改造;继续推动新能源汽车、绿色智能家电、绿色建材下乡活动;开展家电换新、购车补贴等促消费活动。近期,各方聚焦需求侧推出一系列措施,激活企业发展内生动力。

随着提振工业经济发展的政策措施落实落地,企业生产经营稳步推进,工业品需求逐步恢复,叠加基数效应减弱,下半年PPI有望温和回升。王立坤说。

物价保持稳定有支撑

物价关系经济运行,影响百姓生活。物价涨幅长期控制在相对稳定的水平,为宏观政策调控留足空间,可以有效支撑经济运行保持在合理区间。

猪肉价格在食品价格占有较高比重,对CPI运行具有重要影响。针对近期猪肉价格持续下行,国家发改

委将会同有关方面启动年内第二批中央猪肉储备收储工作,并指导各地同步收储,推动生猪价格尽快回归至合理区间。

当前全国即将进入七下八上防汛关键期,为保障汛期重要民生商品不断档、不脱销,全国多地加大应急保供力度。如江苏确定881家生活必需品应急保供企业,并建立专门保供网络,增加供应网点,跟踪监测粮油肉蛋菜价格走势。

国家能源局督促发电企业落实电煤、燃气稳定供应,保质保量签订电煤和燃气中长期合同,积极应对今夏用电高峰。湖北、北京发放新一轮消费券,电商平台美团买菜加大荔枝、水蜜桃等应季水果和生鲜商品供应,平价菜场、超级折扣频道每日上新。近期以来,各方统筹做好保供稳价。

新发地市场被称为北京市民的“菜篮子”。新发地市场有关负责人董伟介绍,近期,内蒙古赤峰、河北承德及北京本地西红柿均进入收获期,本地大茄开始上市,蔬菜供应充足。

从全年来看,随着我国市场需求稳步扩大,生产供给逐步增加,供求关系有望总体稳定,居民消费价格总的看会保持温和上涨。付凌晖说。(记者 魏玉坤 高亢 赵龙 周楠) (新华社北京7月10日电)



近日,慈利县2023年欢乐潇湘幸福慈利我的中国梦文化进万家暑期文化季系列活动正式启动,上千名学生、家长齐聚县人民剧院,共赏舞蹈盛宴。该活动将在7月-8月举行,以丰富多彩的文化活动点亮整个暑期。朱渊摄

守夜人

老黑 发飙

李耕田

因五大三粗壮如牛的身材,黑溜溜似炭头的长相以及开腔如撞钟的气势,用大家的话说,是不用包装的包公包大人。老黑的称呼也就成了我的标靶。老黑,也淡淡有点儿忠诚于主人的中华田园犬的味道。

在信访局局长的时候,大家说我有菩萨心肠,可在应急局局长的岗位上,在几次打非治违的行动中,没能将我的宽容和雅量绅士般地延续下去。

那天,接到群众举报,就在我们应急局所在的辖区内存在有非法储存和销售成品油的窝点。对此,我也是早有耳闻。为确保万无一失,我叫上几个同事,开上私家车,直奔被举报的现场。就在我们将车停靠在现场的那一刻,自称是老板的中年人以为来了新顾客,满脸堆笑。

看到现场,我的内心和当时的天气一样,郁闷至极。规模超出了我的想象,特别是私自改装的带有计量仪器的加油车格外扎眼。看起来,他们是吃下秤砣铁了心,以此从业了。倒是拴在加油车旁的大狼狗让人感到奇怪,没有狂吠,没有挣扎,莫非它知道,今天非同寻常。

先礼后兵,我告诉老板:我是市应急局的,为什么在这里储油加油?这不是明目张胆违法吗?他支支吾吾。

就在这个时候,五六个油头粉面的年轻小伙子叽叽喳喳

蜂拥而来,什么事?什么事?听得出来,他们是得到指令,过来撑腰壮胆来的。突然,刚才还有些紧张胆怯的老板犹如打了鸡血一样来了精神,有了底气。

应急局是干什么的?我们怎么不认识你!他们轻蔑地反问了一句。等会儿,你们就知道了!我还是保持着平时的平和和冷静,尽管天气愈发闷热。

在现场,当着这一干人的面儿,我给同行的同事们一部部署了工作任务,要求他们通知永定区和属地办事处、市场监管。公安局是我打的电话,今天要来一场没有实施方案的联合执法。常言道,运气来了门板都挡不住。一次没有事前组织的行动,行动之快、队伍之齐、人员之多,超出预期。见这阵仗,老板吆喝来的伙计们,一下子便成了霜打的茄子,缩头的乌龟。

从他们的指指点点中,我知道他们是在打听我的来头。有事好商量,做人留一线,日后好相见。他们开始走由硬及软的老套路。踏破铁鞋无觅处,得来全不费工夫。软硬不吃的是我,岂能让煮熟的鸭子飞了!

现场工作人员清理造册,封存物品,传唤当事人,调查有条不紊地展开。不远的地方,还有有人在身边窃窃私语。去看看!我命令道,我不再温柔。留下办案人员,其他同志随我风尘仆仆地赶到另

一个黑窝点。这里倒没有前一个地方那么顺利,守门的人一看就是老江湖,说什么自己只是守门的,没有老板的发言,谁都不准进。

砸开!将人控制起来!我亮明了身份,抬高了语气,看起来,不发飙不足以对违法人员以震慑,不发飙不足以对自己职业以尊重。老黑不发威,以为是病猫。他乖乖地打开了紧锁的铁门。

胆大妄为,竟然在这里私自加汽油,此患不除,此地不安!现场我几乎是暴跳如雷。

乘胜追击,处理好第二个黑窝点,又马不停蹄地扑向第三个黑窝点。此时,一场大雨下来了。风雨无阻,砥砺前行。曾经让这个窝点周围群众敢怒不敢言的光头老板,因为不可一世,竭力抵抗,被公安人员请进了派出所。

事后,三个黑窝点的当事人分别找到了不同人向我求情,请我放他们一马。有我的同学、过去的同事,他们甚至千方百计找到了我家。其中,我老师的外甥也在里面,他在电话中告诉我,就得抓就得管,出了事不得了。是啊!违法者必须付出违法的代价,执法者也要有执法者的尊严。安全生产尤为如此。

后来,参加这次行动的同事们说,你发飙的样子好可怕。心底无私天地宽,我坦然一笑。

(作者系市应急管理局党委书记、局长)

河口乡八项措施 狠刹 无事酒

本报讯(通讯员 皮楚楚 方正阳)除了婚嫁嫁娶,其他违规酒席我们餐馆都拒绝承接,我们要响应乡里不准违规酒席的号召。桑植县河口乡的花姐餐馆老板吴正武表示,虽然承办酒席利润可观,但他仍决定拒办升学宴等违规宴席,助力文明乡风。

今年高考结束以来,河口乡党委政府积极响应县委县政府坚决刹住违规操办和参加升学宴、谢师宴、不正之风的要求,积极出台关于河口乡整治违规酒席的八项硬措施,即:丰富宣传形式、签订一份承诺、压实责任链条、设置有奖举报、组建劝导队伍、完善劝导预案、惩处违规典型、建立长效机制,从宣传引领、紧盯关键环节、加强源头管控、典型引导和监督管控等方面,严格整治违规酒席歪风。全乡以八项硬措施为抓手,联动乡、村发力,全乡12个村全部成立红白理事会,制定村规民约、组建文明劝导队,通过上门入户、制作宣传片、发放倡议书、召开党员大会、播放村村响、开展现场会多种方式强化宣传力度。全乡415名党员带头签字承诺拒绝违规酒席,并化身劝导员向群众宣传不准违规酒席。截至目前,该乡通过提前介入,劝阻违规酒席或引导放弃酒席3起,违规大操大办的不良风气明显得到了遏制。

下一步,河口乡还将采取一月一考核、一月一排队、一月一通报的工作方式,强化督导监督,持续释放狠刹违规酒席歪风的强烈信号,确保治理工作常态化、长效化,为营造勤俭节约、风清气正的文明乡风保驾护航。

七相坪村：产业发展再发力

本报讯(通讯员 吴良勇)伏天伊始,骄阳似火,大地在烈日的炙烤下仿佛冒出了青烟。而在慈利县金慈街道七相坪村一个叫八拐的田野上,却是一番欣欣向荣的景象,只见一垄垄、一丘丘黄豆花生秧苗在阳光的映照下愈发生机勃勃,似乎向人们预示着七相坪村产业发展正步入健康发展的良性轨道。

这是市医保局驻七相坪村工作队抓乡村振兴产业发展的又一重要举措。受2022年夏秋连续晴热高温极端干旱天气的影响,原七相坪村集体产业粽叶种植项目近乎遭受了毁灭性打击。面对困难,驻村工作队迎难而上,与村两委一班人心往一处想、劲往一处使,将产业发展的牛鼻子牢牢抓在手上,根据村实际和资源禀赋,多途径谋划推动村集体经济发展:一方面在养殖业上不断发力,充分发挥脱贫户周冬初生猪养殖的丰富经验并利用其现有的猪舍,与其联合发展生猪养殖产业,投入资金8万元,购买仔猪、饲料,现存栏肉猪近50头,预计年终产值可达12万元。另一方面在种植业上调整优化,投入5万元,在对项目基地进行翻耕除草整治后栽种黄豆花生50余亩,目前两种作物均长势喜人,预计年终产值可达6.5万元。待黄豆花生收割后,再投入资金在冬春季适时栽种中药材50亩,做到长短产业项目融合发展。



7月11日,武陵源区残联联合青龙垭新时代文明实践站、区人民医院开展免费体检活动,为该村村民提供慢性病、听力、视力等免费体检,让群众在家门口就能享受到优质便捷的医疗服务。周召开 张远碧 摄